

法国明年可能立法 允许绝症患者安乐死

据英国《每日邮报》12日报道,法国可能通过新法允许绝症患者注射镇静剂死亡,以结束病人生命最后阶段的痛苦。法国总统奥朗德称,法国议会将于明年1月开始就这项涉及高度敏感议题的法律草案进行辩论。

新法关注患者需求

按照新法规定,医生有权应患者请求给其打镇静剂,直至死亡,但前提是就短期看患者已经生命垂危。虽然法国安乐死尚未合法化,但该国2005年通过的莱奥奈蒂法允许“被安乐死”,即停止治疗。

在阐述新法的突破时,奥朗德称,当前的法律太过注重医生的分析,而没有考虑患者的意愿。不过,奥朗德并未建议注射致命的镇静剂,也避免使用“安乐死”和“协助自杀”等字眼。“这些建议主要是为了避免患者的痛苦,尊重他们的选择和意愿。”奥朗德说。

安乐死仍是敏感地带

安乐死在法国一直有争议,焦点在于绝症患者在生命最后阶段是否应该终结生命。奥朗德于

2012年当选总统前曾承诺通过新的死亡权利法案,弥补莱奥奈蒂法的不足。奥朗德称,新法意味着,如果病人生命垂危,任何治疗手段都已无效或者会造成更多痛苦的话,医生可给病人注射镇静剂。而如果病人无法独自决定,那么医生在咨询后有义务终止治疗,因为这种治疗只是人为维持病人活着。

民调显示新法获支持

民调显示,法国民众普遍支持晚期病人安乐死合法化。近年来因帮助病人死亡而获罪的医生多数被判缓刑。2013年,一对高龄老年夫妇选择在巴黎一家豪华酒店自杀,此事让安乐死问题获得高度关注。奥朗德称,新法条款是基于现实考虑且经过综合权衡,旨在结束患者的痛苦,尊重其意愿,允许他们有尊严死亡。 据《中国日报》

相关新闻

哪些国家 安乐死是合法的

目前已立法容许安乐死的国家有荷兰、比利时、卢森堡、瑞士和美国的俄勒冈州、华盛顿州和蒙大拿州等地。奥地利、丹麦、法国、德国、瑞士等国,允许“被动”安乐死,只准终止为延续个人生命而治疗的做法。

在欧洲乃至全球范围内,安乐死合法化一直是引发激烈争论的议题。支持者认为,选择死亡的权利与生存权同样重要。安乐死为一些承受病痛折磨、“生不如死”的人提供了“有尊严死亡”的权利。

反对者认为,如果安乐死可以推广至普通病人,那么今后被视为“社会负担”的老弱病残群体被“合法谋杀”的危险会越来越大。

比利时于2002年通过立法,成为世界上少数几个把成年人安乐死合法化的国家。2013年12月,比利时参议院再次通过法案,允许未成年安乐死合法化。 综合

乔治王子萌照迎圣诞



英国王室13日公布3张乔治王子的官方圣诞照。照片中,小家伙身穿白色长袖T恤外搭印有卫兵图案的深蓝色背心,坐在肯辛顿宫庭院的台阶上,时而抿嘴,时而微笑,萌态十足。这名小王子如今

17个月大,明年4月即将升级当哥哥。他的父母威廉王子和凯特王妃对儿子的隐私十分在意,先前已经通过发言人警告两名跟拍乔治及其保姆的摄影师不要再“骚扰”小王子。 据新华社

“超级妈”将生第18个孩子



超级大的一家人

居住在英国兰开郡莫克姆的诺埃尔·拉德福德和妻子休·拉德福德宣布,这个英国“最大家庭”将迎来第18个孩子。

“超级妈”休39岁,丈夫诺埃尔43岁,两人青梅竹马。休14岁时怀上老大克里斯,从此一发不可收拾,连生17个孩子,几乎每年一个,而且有了两个孙辈。今年7月,休未能保住腹中胎儿。

但是他们振作起来,不到半年又怀一胎。夫妻俩在“脸谱”网站上有大约13万名“粉丝”,收到大量祝福。不过,两人说,这次将是最后一个。这么多孩子,能养活吗?不用担心,他们经营自己的糕点房,生意很好。除了领取正常的育儿福利,他们没有向政府申请额外补助,这让夫妻俩引以为豪。

据新华社

起重机求婚 砸烂邻居屋顶



起重机砸向屋顶

一名荷兰男子日前搞“砸”了精心策划的浪漫求婚记,因为用来求婚的起重机,竟把邻居的屋顶给砸烂了。

荷兰乌得勒支市附近埃塞尔斯坦镇的这位男子租了1台起重机,打算一早搭着起重机从天而降到女友卧室窗前,为她弹上一曲之后开口求婚。

不过起重机没能帮上忙,反而失控倾倒,把邻居家的屋顶砸出1

个大洞。所幸这名衰男自行爬到安全处,没人受伤。据报道,女友最后还是答应了求婚。小两口接受警方问话后,就去巴黎庆祝了。

不过,当局找来另1台更大的起重机,打算扶正砸毁屋顶的起重机时,起重机再度倒下,压在其他邻居的屋顶上。

报道称,当局已经宣布邻居的房子不安全,并疏散左右两边建筑的居民。 综合

美国资深空姐吐槽 “最不能忍”的飞机乘客是哪些

韩国大韩航空前副社长赵显娥对空乘人员耍横,致使航班延误,引发众怒。她的父亲、大韩航空董事长赵亮镐为女儿的任性举动道歉,解除她在集团内的所有职务。作为空乘人员,跟难缠乘客打交道已经成为不可避免的“功课”。那么,在空乘眼中,究竟哪些乘客恶习最不能忍?美国资深空姐莎拉·斯泰加尔在博客中一一列举最讨人厌的乘客类型。



飞机上总有人讨人嫌

称王称霸型 要求无理、不肯关电子设备

斯泰加尔说,一些乘客戴着耳机跟空乘说话,大声嚷嚷要那要那,毫不在意是否影响周围人休息;一些乘客刚登机就要水喝,无视基本乘机常识,十分招人烦;一些乘客在空乘人员做安全演示时大声喧哗,毫无安全意识。遇到这些“霸王型”乘客,空乘人员就会格外心烦。

一些乘客爱向空乘人员提无理要求。比如,为跟朋友坐到一起,要求空乘安排周围乘客换位;看到商务舱有空位就直接要求升舱。

而与乘客之间无休止的“电

子设备战争”更让空乘人员怒火中烧,却依然要笑脸相迎。斯泰加尔说,总有一些任性乘客,怎么提醒也不关闭电子设备,或者傲慢回绝或者自作聪明,以为别人发现不了。她不得不反复告诫:“我知道你的iPad没关,因为屏幕上还有字。”

目中无人型 太自我、制造并乱扔垃圾

过分以自我为中心、不体谅他人的乘客也让空乘人员相当无语。

比如,有些乘客要求空乘人员帮他们把行李箱放入头顶储物柜内。斯泰加尔说,空乘人员可以帮乘客把行李箱往里推,但放行李根本

不是他们的义务,提出这种要求的乘客显然不会替他人着想。

一些乘坐联程航班的乘客要求空乘人员提前打电话作安排,确保他们不会延误下一程航班。斯泰加尔说,空乘人员根本没有权力要求航班变更起降时间。

一些乘客目中无人地剪指甲、用牙线清洁牙齿,在座位下随意丢弃垃圾,堵住乘客通道锻炼身体,或者在机舱内壁贴满贴纸。斯泰加尔说,空乘当然希望营造宾至如归的氛围,但并不是让乘客真把机舱当家,把空乘当成仆人。要知道,每次飞行旅程结束,空乘人员只有短短10分钟清理整个机舱。 据新华社

新闻追踪 大韩航空任性富二代 登门道歉吃闭门羹

大韩航空前副社长、董事长千金赵显娥“航班耍横”事件持续发酵。大韩航空发言人说,赵显娥14日登门向两名当事乘务人员致歉,却吃了闭门羹。因不满乘务员“服务不周”,赵显娥勒令正滑机准备起飞的

飞机返回停机坪并把高级空乘朴昌镇逐下飞机。赵显娥此前公开致歉,称将辞去在大韩航空等集团子公司所有职务。

朴昌镇12日接受韩国KBS电视台采访时说,赵显娥侮辱了他,他和

同事在赵显娥面前下跪。

朴昌镇接受采访时说:“没有体验过的人们永远都不会明白那种侮辱和耻辱。”朴昌镇事后称,大韩航空曾有多名官员要求他否认整件事情曾经发生过。 据新华社